OEQOPIA

tov pyaduwdv apdudv elvor évo vrepodvolo Tov GuVOroL R 1ov

Zoavuaniké@v aplBpdv, oto onolo:
® Exexteivoviol ot TpGEeic TG TPochEog Ko ToL TOAMUmAACIAcH0D £T01, Mote Vo &xovv Tig 1dieg
Wiomes dmeg katoto R pe 1o undév va eivon to ovdétepo ototyeio g npdcbeong kat To évaL 10

iy
WDETENO GTOLYEID TOL ROMATANGIAGHOD,

® Yooy &ve cTonysio | TETow, @cte I = —1.
e Kofc ctopsio = tow © vpdestal xatd povadiko tpomo [ T popet] Z = a+ fi , émov
a.fex

To o Aéyeton mpaypatikd puépog ov z kot cvpPorileton Re(z), evod o P

@avTacTIKO UEPOG TOL z Kot cvpPorileton Im(z).

a+fi=y+oi =
p=5
'd :O
a—ﬂi:0<:><a
B=0

0 X " o
Av z#0, z =1 xat z7" =— 710 k60 OeTiKd akepato v.
z

47 =2a=2Re(2) \ z—Z =2fi=2ilm(z)

\=a+fi xa z,=y+0i

+z, =2 +2,

i

1
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4=z, = ;1—
Ioybovv kon
Z) oyl =
402, = ‘1 —2

e
=22z, KOL Qv glvat iGot, 10T (:‘ )=(*)

S ——

MaBnpatikd KatetBuvong I Aukeiou

2,

Yo TEPIOGOTEPOVS O SHo LEtL etz =z 4z, 4 +z

1 NaarodeixBei 611 n eéiowon oz’ + Pz+y=0 pe TPAyLaTIKOUS OUVTEAEOTEC a, B, v
orav A<0, éxer duo AUoeIS 01 omoies ivar oul Uyeig yadikoi aprBor.

A 4

5
B A
Onog otovg mpaypatikoie ap1Bpovg 1 e&iowon maipvet ™ uopeny | z+ ﬁ =—
2a 4o°
2
5 2 g . 2
A _(neay P (3R N pY (1A
7 & T = 5 = Koi n e§iowon yphgetan | z+ 42— | =| X2 |
4o 4o 4o 2a 2a 2a
—p i -A
Apa ot Moeic stvar Z,= 'BZ\ o1 omoieg &tvan culvysic pyodkot apiBpof. ®
' (24
2 Ooioudc (rov pérpou EVOS pyadikot aprSuod)

OpiCovpe og pétpo evig uryadikov apibuod z = x + Vi v anécTach < eIKévag ﬂl(x,y ) omnd
™mv apyn Tov atévev O.

— - - A
le =|OM|=\/x" + " )

M(x,y)
xL
O
®




" Aukeiop Malmpenes Kor=iGuvong I Auxsiou

B Na amoderyfei ou |z, -Zzl :lleZz‘

2 2 2
AR AT @[21-22[ =’le [22] =

|55 ’[:1':2,):‘21'21'22'22 C?Z]'ZI'Z2'22 =Z10ZyZy 0 Z,

®
22502 = |2 |25} <02, | ®ar (2" =|z]
2 :li, z,#0
Zl 1%
|z =|z]| < |2 + 2, €|z | +]z]

Eote A éva vmoovvoro tov R . Ovopdlovpe Tpaypotikh cuvdptnon pe nedio opiopod
0 A pa dwdikooia (kavéve) f, pe T omola kdBe otoyeio x € 4 ovriotoriletan o
&va uovo mpaypotiko apud y . To y  ovopdletor tun mg f o610 X kot cvpPorileton
pe f(x).

» Towpauua X, 70V TOPLoTavEL omoodnmote oTotyelo tov A Aéyeton ave&bptnn petafinty

» Toypouua ¥ . mov mopiotdvel Ty Twh g f oto X Adyetar eEaptnuévn petainTi.
» To medio opiouod A meowviptnong f ovpforileran ko pe D e

j Oproudg (ouvbAou(mrediou) ruriv ouvdornons)

To civoio mov &xet Y10, oToteio Tov Tig Tipég g f o 6o ta X € A, Aéyetor 6HVOro TYLAY THC

f xm cvuBolileton pe f(A) . Etvar 8nhodf f(A) = {y/y = f(x) yw xdmowo x € A} :



8 Mabnpatika KatetBuvong I

6 Opioudc (iowv ouvvapriioewv)

Abo cuvaptroelg AfyovTol ioeg Otav: e £xovv 1o id10 nedio opiouol A Kol
e o k00e x € 4 wpppar f(x)=g(x)

7 Ooioudg (aBpoioparog, diawopdc, yivouévou Kai mnkixou duo cuwapTiccew)

f

Opifovpe g dBpowopa  f+g, dagopd f—g, ywvopevo  f-g. wm mpme — e
£

cuvoptficeav f, g Tig GUVOPTAGEIS e TOTOVG
(f+8)®)=f()+g(x)
(f-8)®)=/f(x)-gx)
(f-g)®)=f(x)gx)

AP C)]
(gj(x) g(x)

To nedio opiopod tov f+g, f—g, f-g sivaantouy AN B tov z=diov opopcs A om B

cuvaptioeev f Kol g avtictoya, evéd To 1edio opiouol TS e o AN B | simponste

g | ~N

TOV TIHAV T0V X Tov pndevilovv tov mapovouact g(x). dniods o ciwois

{x/xeA ka1 xeB, pe g(x)=0|

8 Oproudc (ouvBsonc ouvvaprrioewy)

Av f,g eivan 800 cvvoptiioeig pe nedio opicuod A xar B avrictona. t61e ovoudalovus
oovbeon g f ue v g, kou n ovuPokilovpe pe  g= f, T cuvapmon us Timo
(gof)®)=g(f(x).

e To nedio opiopod mg g o f amotekeitor and 6ro to oToyeia X Tov mediov opicuot e § e
ool to  f(x) aviiket oo medio opiopod g g , dnhady eivor To cHvolo

4 ={xeA/f(x)eB}.

o Hovvapmon go f Swpaletarodvbeon g [ pemyv g.




Keiou MiEuemws XoreBuvong I Auxsiou

X

S Opvauog (povorovias ouvdoTnorng)

Mo cuovapmon [ Afyetau

-

wZowca 67 éva ddotnua A Tov mediov oplopod g, dTav Yo omolodNmoTE
E.x €A pe x <x, wyoer f(x)<f(x,).

Dmmec eftvovca 67 éva Sidotnua A Tov 1ediov opiopoD g, 6TaV Y10, 0TO0SHTOTE
£.x. <A e x <x, wydset f(xl)>f(x2).

Av o ovvépmon [ etvor yvnoiog avéovsa 1 yvnoiog
pBivovsa 6’ &va Sidotnpa A Tov Tediov opiopod g, Tote Aépe 6T
M f sivarywoing povétovn oto A.

10 Oprouoc (anpordrwy ouvdornong)

&
-

Mia cuvapmon f upe nedio opiopod A Adue ot

e llapovowa’ar oo x, € 4 (0haxd) péyioro, 0 f(x,), 6tav f(x) < f(x,) naxéde x € 4

o llopovcwzx cicto . A

Hopovow st oo x, €4 (ohk0) erdypioto, 10 f(X,), 6tav f(x) = f(x,) 7o xabe

11 Opiouoc ( ouvdprnone 1-1)

v

Mw covapmon f:4A——>R Aéyeton ovvépmon  1-1, dtav Y10 OTOLONTOTE

S

*. % = A wydeln cuvemoyoy: ov X, #x,, 10te  f(x) = f(x,).

Avtictpoon
Eote ma covapmon  f: A—>R n onoio eivor 1-1. Téte og x6ds
OTOWEI0 V' TOV GUVOAOD TIHMOV TNG VAAPYEL HOVOSIKO oTorxelo X Tov

mediov opiouod g yw 1o omofo f(x) =y . Ondte pmopet vo optotel pia




&

10 Mabnpatikg KatetBuvong I Aukeio

owvéptnon g ométo f ( A), obvoro TpdY g £, 610 A, mESio0 oplopod

ms /. Howépmon g

&xeL medio opiopod 1o chvolo Twav  f ( A ) me f

&xeL sbvoro TGV 1o TEdio opiopod A mg f

wydeLn wodvvapio f(x)= y<g(y)==x.

H avtictpoen o Swdkacia Jéysta avticTpogn ouwvépmon mg [ ku

ovpPoriCetar . Eropdverg f(x)=y < f —10’) =x.®

lim £ (x) =17 ov kot Hovo av lim f(x) = lim f(x)=1
1imf(x)=l<:>1im(f(x)—l)=0

lim /() =1 & Tim £ (x, + 1) =7

12 Geupnpa

* Av lim f(x) >0, té1¢ S (x)>0 xovté o1o0 X,
X=X,

*Av lim f(x) <0, t6te J(x) <0 xovté o10 x,
X=X,

13 Geupnua

Av ot cuvapticelc éxouv Gplo oto Yo Kot woyder f(x) < g(x) wovid oto X,, 101

lim f(x)<limg(x). ®




U el “ceifuvong T Auksiou
§ & smapyouv T 0P TEV GUVOPTHOEOV [ Kol g OTO X, , TOTE:

_Em flx)+gix))= ﬁmf(x)—!—limg(X)

Em{ & (x)) =k m f(x)

: | fix)-g(x))= ljmf(x)-li_r)ng(x)

-,

f(x) !lm f&) :
— = , €p6oov lim g(x) #0
=% o(x) g(x) ¥3%

S

I f{x) = m f(x)

g,

dr(x)= :/1112 f(x), epdcov f(x)=0 kovtd oto X,

14 xoimroio TTEPELPBOALS

Eome owvaptices f,g,h. Av h(x) < f(x) < g(x) xovid oto X, Ko

lim h(x) =lim g(x)=/,t6te lim f(x) =1

A15 Opiouog (ouvexods ouvdoTnong os onueio)

-

Eotwe ma cvvdpmon  f ko x, éva onusio X, Tov mediov opiopod mg. Aédue dun f

v cUVEMMS 010 X, 6tav lim f(x) = f (xo) .
.\'—)It

11



12 MaBnpatiké KatetBuvong I Aukel

Mo covéptnon  f ev etvar cuveynig oe évo onpeio X, Tov nediov opiopol g Otav:
0) dev vrbpyeL T0 O6p1d TG OTO X, 1)

P) vrbpyet To 6p16 TG 0TO X, , AAAG givon Stapopeticd omd TV TR T

Kabe molvovopky ovvipmon £ sivar cvvermc, aeod yia k@be X, €R 1oyda

lim P(x) = P(x,).

X=X,

KéBe pnt cvvaptnon 5 elvar cuveymg, agov yio kabe X, Tov TEdiov opiGuUoD TG

wyvet lim @ = m 2
=0 Qx)  O(x)

Otovvopticel f(x) =nux ko g(x)=ovvx sivol cuvexeic apod lim rux = nux,
XX,

xon lim ouvx = ovvx,.
X=X,

Otovvapmioeg f(x)=a" ko g(x)=log, x, 0<a=#1 eivar coveyeic.

16 Beuwpnua

A\ 4

Av ot cuvapticelg  f kot g sivor cuveysic oto X, . 10te givon cvveyeig 60 X, Kot o1

~~

cvvaptioslg f+ g, ¢f 6mov ceR. f-g. N fl xer Y f pe oy povadbeon om

0q |

opiCovtar o éva S1GGTNLA TOV TEPIEYEL TO X, .

5 17  Beuwpnua

v

Av pio ouvépmnon  f efvar cuveyig oto X, Kot cuvdptnon g  eivol cuvexhg 6to |

f(x,), t6te n oOVOeoT 005 g° F 7 gival cuveyig 010 X, .
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)

3

B8 Covapoc (owwexods owvdprnong ot (a,p) kai o¢ [a,p))

W mwmemmes | Lzus 0T sivor ovveyhg o éva avokto Sidotnua (o,B), 6tov ival cuveyfig o

e S e A

Mue swmpme [ 22pe 0T sivon cuveyng og éva kKAeoTd Sidotnpo. [o,B], dtav givor cvveyig oe

s oo tov (@ B) kat emmhéov )}_15} f(x):f(a) Kot ;}E};’l‘ f(x)=f(,3)

Al9 Bsupnua (Bolzano)

Fe e cuvapmon, f opwué\}ﬁ_ og éva KAe1oTo dudotnua [o,B]. Av
F & cwvepic oo [a,B] xau, emmAfov, 1oydet
I 7la)7(B)<o0.
soe= vmdpyE £va, Tovldyiotoy, X, €(a, ) térowo dote  f(x,)=0
 Snhadi, vmdpyer wa, Tovkdpotoy, pile mg egiswons f(x) =0 oo Sidompua (a.B).
i

TESmETE {oppensy ) epunveia (zapovsiach) Tov Be@prinatog

Ve




14 Mabnpartiké KatetBuvong I Aukeio

AZO Bswpnpa (evdidusowy Tynidv)

‘Eoto po c\;;}dpmcn f» n omoia glvan opiopévn ce éva Kheiotd Buic’mpa [o,B]. Av
o1 f sivor cvveyng oto [o,B] ko

s (@)= (B

Tote, yio k6be opBpd n petald tov  f(a) ko f(B) vmdpyer évag, TovAdysTov
x, €(a, B) t&rorog dote £ (x,)=177.

Amodedn:
Ag vmobésovpe 61t f(a) < f(B). Téte ba wyver  f(a)<n< f(B). Av Bewpficovpe

owvapmon g(x) = f(x)—n, xe [a, ,3] , TOPATNPOdUE OTL:
en g eivorcvveync oto [o,B] kon

* g(@)g(B)<0,0900 g(a)=f(a)-n<0 xa g(B)=7f(B)-1n>0.

Enopévag, obupave pe 10 OBsdpnua Bolzano, vmapyet X, E(Ol, ,6') Tétol, “oTe

g(xo)zf(xo)—nzO, ombte f(xo):n.

\

21  Bsupnua (uéyiorne kar eAdxiorne Tipric)

Avn f eivon cvveyg cvvapmon oto [aBl, te £ maipvel oto [o,B] pa péytotn
T M ko o ghéiom gy m, Snhedn vadpyovv X, X, € [a, ﬂ] TETOW0, (DOTE, OV
m= f(x) xou M = f(x,), wype m< f(x)<M, ywo 60 xe[a,ﬂ].




B

“mm: So=itwwone T Auxsiou

"B Gocec (spexropimne ¢ yoapinic mapdotaong owvdpTnonc)
s

Eowe [ e cwwapmon xai A(xO, b i (xo)) éva onpeio g C, . Av vmbpyet to

A b

- xan sival TpaypaTikog opBpog A, tote opilovpe wg epamTopuévn
e O om onusio e A, my evubela £ mov SiépyeTon and To A kot £xEL GUVTELEOTH
= R

23 Oowauoc (mapayiryou ouvdpTnong oe onueio)
-

Me swvaomon £ kéue 6T etvan mapaywyion o’ éva onueio x, Tov nediov

BpRcRot TTC. av VAGpyEL To lim S &)~ f(%)
X=Xy X — xo

Kat etvon Tpoypatikds aptdpog.

To 0pw auto ovoudletar mapdymyog ™mg f o10 x, kot copPohriletar  f'(x,),

f(x)—f(
Spesy f(x)-tml D5 @
=% X—X,
Av ov 6ot f'(xd)z limw ovtikotaotafel X =X, +/,
X‘—)xo x—xo
Xo+h)— f(x
téte xovpe f'(xo)zyrrolf( - })l /)

MoMég  gopés 10 h=x—Xx, ovpfodiletar pe Ax, &b 10
Af(x,))
o

Fa+A0)=f(x,) pe Af(x,), onéee f'(x,) = lim

df (x,) 5 df (x,) |
dx de "

Kara Leibniz n mopéywyog 610 X,

M cvvapmion [ siven mopoyoyiown of évo khewoté Sidotnpa [o,p] Tov mediov
epwpot TS, 6tav  sivel  mapayoyiown oto  (0.p) ko emumhéov Gy OEL

bm __ﬂx)—f(a’) eR kav lim ___f(x)—f(ﬂ) eR.
=" x—a = x=p

15



16 Mabnpartikd KatetBuvong I Aukefl

24  mapdywyog Bacikiv ouvaprhoswy

\ 4

Ome f(x)=c
Av X, etvorévo onpeio tov R, t6te yioo x # X, ox0et

S = f(x) _ c—c e T f(X)—f(xo):&

=0, ométe lim
x—x, X=X, = X=X,

sty (c)'=0

Oms f(x)=x
Av X, eivarévaonueio tov R, téte e x # x, woyder

J)=f(x) _x=x, =1, onée limM_hml—l Smhady (x)'=
X=X, T R XX, %

O mg f(x)=x"
Av x, etvor éva onpeio tov R, téte yia x # X, 10)0€1

S)-f(x) _x'—x; (=) (™ +xx, +...+x5‘1)

—1 -2 ~1
= =x" +x7x, + X,

=y X=X, X=%;
. X)= % . g " - -t , s
ondte hmMz hm<x1 LX) 1)=vx(§ ', dnhosh (xv)’zvx !

X=Xy X'—X, X=X,

© ¢ f(x)=\/;, x>0

Av X, eivoréva onpeio tov (0,+00), téte e x # x,, 1oyve

fG)=fG) _Nx =\ _ N_ o )(rei)
X =y X=X (x=x, (\/_— /_) Jx+

SO fx) NP O o ,
bte 1 ={ = , ONhod =—F7, 0nhud
omoTE xl_)rg =3, \E}\/T—n—\/\—“ 2\/; onAoon ( X) 2\/; nadin f

etvon mopayeyicyn oto (O, +00) pe f'(x)=—p.
2x
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o= fin=a". a>0
B v=g =& wmsowss u=xIna, 16t éoope y=e".
Emweme v =2 | =cu'=¢"""Ina=a"Ina, adin f sivor mapoyoyioyn oto R pe

MNxy=a"ha

.w-hM xeR*

= x>0 == (Inx])'=(Inx)'= )lc evd

o r<0_wo= In x =In(—x), ondte av Béoovpe Y =In(—x) xa u:—x,éxoous y=Inu.

Emmusenc _!"=|ku\l)'=lu'=i(—l)=l Kot Gpo. (lnlxi) , mady m f eivon
u =X X

mprerToE oo R us f'(x)zl'
l X

Cmx fix)=sapx
Fewtk =B !x/ cvvi=0} govus

Mo y—] == b_ (qux)" cvvx—nux(cvvx)' _ avvxo-uvxi—n,uxn,ux
cUVX x ovV'x
B CUV X+ X 1
T ouv’x  ouvx

Ome fix)=x", veN*

Eoe mpewericum oo R* e f'(x) =—wx ! TIpéypom, o kéfe x € R* éxovpe:
B .\ 1), (Ox-1(x —v” ! _
lI -] P 2( ) i — =—vx v—1
x (_r‘) x
IE Oprapo (puBod peTaPohris)

A B0 petefinta usyéln X, v cuvdéovion pe ™ oyéon ¥y = f(X), 6tav f eivar wa cuvépmon
mEoeweTown GT0 X, . 10Te ovoudlovue pubpo petoforfic Tov Y @g mpog To X oto onpelo X, Ty

mpevo f(x,).



18 MaBnpatikd KatedBuvong " Aukeio

.26 Bewpnua
Aviu;xko;)'vaptnon f gtvon napowmylmun o’ éva onueio xo, tote slvon Ko

E

VSXT]QVG’FO O'TH.LSI,O (XDTO .-

Aﬁo&etég

TNa x # X, éqovpe

f(x)—f(xo) = M(x_xo)
X=X

lim [ /(9 - £(xp)] = lim [f(x—)f—(x—“( xo)}

gy

— lim L=/ %) lim (x-x,),
X=Xy X=X, X=Xy

= (%)-0=0

apod n f eivar mapayeyiown oto X,. Eropéves, lim f(x)= f(x,). Ankady n [ eivar
X=Xy

ouVEXIG OTO X . ®

27 OBeupnya (mapdywyog abpoloyarog)

Av ot Guvapmcsm I g stvan :tctpotymryunps5 o610 ro 16te N o'uvapmcm f + g sivan
napowcoywmn OTO X, KOl wxva ( f - g) x)=f (xg) - g i & rO)

|
!
.

Amddeitn

To x # X, wydet:

(f+8)®D-(f+8)() _ f@+g()~f(x)-gx) _ [@)~S(x%)  g®)-g(x)

X=Xy =% X bt N

Enedn ot cuvapticels [, g sivar mapoyoyiciues 6to X, , Exovpe:
+ —(f+ - -
im SO (f+e)) _ . F0)-f () , . 2()=g(%)

X=Xy X — xo X—>Xy xX— xo X—=>Xy X — xo

smad (f+8)'(%)=1'(x)+g'(x,). ®

= 1'(%) +g'(%)




S 3 swmgmyon £ e mapayeyioyn o0 X, kan f eiver mapoywyiown oto
gix) = § ewipmon fog givar mapoyoyiown oto X, Ko ioydel

f-=fts)=1=(x))-£'(x)

- cruaiver 611 VTGPYEL VO, TOLVAGYICTOV, te (a, ﬂ ) 17010, OOTE 1

emoc C, oo M(E, f (f)) va. givor mapdAAnin otov dEova TV X .

Ay

v

19
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30 Beupnua (Méone Tuwic Aiapopixot Acyiopiov O.M. T)

| ® ovvEYNG 0TO KAEoTO drdotnpa [a,B]
| @ TOPAYOYIoIUT 6To avolkTd dtdotnua (o,p)

101 VIAPYEL Eva, ToVAGoTOY, & € (a, g ) tétolo, dote: [ ‘(5 )

_fB-f@
p-a

O Teopetpcd, ovtd onpaivel 6t vIEdpyet £va, TovrdcTOV, & € (0{ B ) 11010, AGTE )

epomtopévny mg C, oto M (é:, f (é‘)) va. givar TapdAAnAn g evdeiag t@v onpeiov

Ala, f(@)), B(B,7(8)).

=
& & & p
31 Gewpnua (Zvvéwsiec Tov 8.M.T)
Ect ut&vgnvdptncn 7 dpwuévn o€ éva ddotnua A. Av
e1 [ elvar cvveyng oto A Ko
¢ f'(x)=0 v x6Be ecmTEPKO onueio x ToL A,
t01e M f eivon otabepn o€ 6Ao To ddoTnpa A.
Amnbddeltn '
Apxei va anoderyBel 611 yo onowdimote X, X, € A wyder f(x) = f(x,).
pbypott

Av X, =X, ,16te mpogavas f(x) = f(x,).



r:] n / wavornotel Tig vrobéoelg Tov Bepripatog péong

f)=f@)

Xy — X

e S smigge £ < x,.x;, ) o, dote f(S) =

s smesspeco onusio tov A, wyoar f(£) =0, onéte f(x)= f(x,). Av

E
o
i

| Eome we cvvapTicaic . g opicpéveg o€ £va ordoTina A. Av
e /= oves swvegzic oTo A Ko
s =215 e milie SFOTEPING GNUEI0 X TOV A,

- m crafcpa ¢ TiTolm, ©OGTE Yo KGBe xeA va oyosu
fiz =

l'|

Amodeitn

Howvapmon [ —g sivar cuveyfg oto A xon yia kéfe e60Teptkd onueio
xsA wpsa ( F= g)'(x) =f'(x)—g'(x)=0. Enopéveg, n
swapmon [ —g sivan otabeph oto A. Apa, vrdpyst otafepd ¢ TéTON0,
sc= e k6P xe€A  va wyer  f(x)—g(x)=c, onéte
flx)=gx)+c.

32 opicuoi (Tomikdv akpordrwv)
e

f © M cuvapmon [, pe nedio opiopov A, Ba Aépe 61 Tapovoidlel oo x, € A
s wencto. otav vmlpyer 6>0, tétow @ote  f(x) < f(x,) Yo kdBe

A

m

-
-

%, —d.x,+58). To x, AMystor Béom 1 onpeio Tomkod peyiotov, evéd 10

X, | Tomud pEnow T [ .

© Mhe cvvapmon 7. pe nedio opopod A, Ba Aépe 611 apovcidlel 6o x, € 4
mawn slapcto. otav vmdpyst 630, térow dote  f(x)= f(x,) v xdBe

il

-
A

170x,—0.x,+6). To x, Aéyetar Béon 1M onpeio tomkov glayicTov, evd 10

| x, ) Tomx0 eAdnoto TS f -

21
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33 Bewpnua (Fermat)

‘Eoto i cvvapton [ opiopévn 6° éva Stdotpo A kot X, &vo EcmTEPIKO onpeio Tov

A. Av  f mopovotdlet Tomid oKpoTaTO 6TO X, Kol givon mopoyoyiowmn cto onueio

avto, ToTE: f'(xo) =0.

Anbddeitn

Ag vmobécovpe 6Tt f mapovsidlet oto X, Tomkéd péysto. Enedn 1o X, eivor ecotepucod

onueio Touv A kw1 f mopovcidlel 60 avtd Tomikd péyioto, vmdpyelt >0 tétolo, MoTE
(xo =0 X, +5) c A xar f(x)< f(x,), ya k4Oe xe(xo =iy +5).

Enedn, emmiéov, 1 [ etvan mopoayayion oto X, , woxdet

f'(xo): lim f(X)‘—f(XO) = lim f(x)—f('x())
X—x) x—xo XX x—xo
Emopévacg,
Av x € (xo —§,x0), t6te B0, etvar M >0, ondte
X=X,
f'(xo): limMZO
=5 X—X,
Av x e ()CO,)C0 + 5) , TO1e B gtvor M <0, omdre o, &yovpe
X=X,
f'(xo) = hH{w <0. Erot éyovpe f'(xo) =4
X‘)XO = 0

H om6dei&n yio tomikd ehdyioto etvar avéioym. X

34 O:zdpnua (pHovoroviag ouvdpTnors)

‘Eoto wa cvvaptmon [, 1 omola eivol cvveyns os éva didotnpa A

e Av f'(x)>0 ot kabe ecwtepkd onpeio x Tov A, t61e M f lvon yvnoing avéovoa
og 6ho TO A.

e Av f'(x) <0 ot kabe ecwtepkd onueio X tov A, tétemy f sivan yvnoing bivovca

oe Oh0 10 A.
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&5 =8 w x <x, Badeifovpe on f(x)< f(x,). Opaypan, oto Sibompua
: Jn ' smwemmes s mpodmobéceig tov ©.M.T. Enopévag, viapyer & € (xl,xz) Tétol0,

12 M,om}rs éyovpe f(xz)—f(x1)=f'(§)(x2 _xl)'

. —x
12150 sm x,—x, >0, 800pe f(x,)— f(%) >0, onéte f(x) < f(x,).
Emp mporoecy zow eva | '(I)<0 £pyalOuaoTE OVOAGY@G, ®

m ¢’ ; » 2 %ln (a,B), pe 8&%138611 wcos éva

’_—_ TSESRRE ;:5?; =

: fﬁ,}), 101 TO f(x(,) eivor
-‘I D oto (xo,ﬁ) w0 f(x,) givon
} s f-
&q f{(x) Swmpsi xpéonuo cto (a xo)u(xo,ﬂ) tte 0 f(x,) Sev eivon
: BT o K 1) fswmmow)gpavmovncm(a,ﬁ)

= -
3 -

m f1x)>0 noxéde x € (0!, xo) xaun f eivon cvvexfig oto x,,n f efvar yvnoiog
: (a,.t‘]-'Eun govpe f(x)< f(x,), niaxabe x € (a,xo] .
_ A

> £'>0

\ &
o
4
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Eredy f'(x) <0 yiaxdbe x e (xO, p ) xarn [ efvar ovvegng oto X, f eivon yvnoiog
pbivovoa o10 [xo, ﬂ) Erotépovpe  f(x) < f(x,), yiakébe x € [xo,ﬂ) .

Enopévag wyder f(x) < f(x,), v ke x € (0{, L ), mov onuaivet 61t 0 f(x,) etvan

péywotomg f oto (0,B) kot Gpa Tomikd péyioTo avthc.
i) Epyalépoacte avaidymg.

iii) Eoto 61t f'(x) >0, yiaxdbe x € (a,xo)u(xo,ﬂ).

yA

V=
=

A 4

O 0 o X, B

Eneldfn [ eivon ouveyfig oto X, Ba sivan yvnoing adéovoa og kabe évo, omd ta. SacThpora
(a,xo] Ko [xo,ﬂ). Emopévag v X, <X, <X, wyder f(x) < f(x) < f(x,). Apa 10
S (x,) Sev etvar tomid axpérato g f . Oa deibovpe, thpa, 611 [ eivan yvnoing adéovca
o0 (0,B). Hpdypary, éot0 X, X, € (a,ﬂ) pe X <X,.

Av  X,X, € (0! ,xo] , enedn n [ eivar yvnoieg ovéovoa oto ( o, xo] , Qo 1oydel
SO < f(x).

Av  X,X, € ( a,xO] , enedn n f eivor yvnoiog advéovoa oTo (0[ A xo] , Ba woyder
J)< f@).

Av XX, € [xo, p ), ene’dn n f elvar yvnoleg avéovoa oto [xo, p ) , Bo oyder
FO) < f(x).

Téhog ov X, < X, < X, , téte omog eidape f(x;) < f(x,) < f(x,).

Emopévag, o dheg Tig meputdosts wydet f(x,) < f(x,), ométe n  f eivar yvnoing avgovoo,

610 (0,p).
Opoiag, av f'(x) <0 yw k6be x € (a,xo)u(xo,ﬂ). &



ey

= A om omoia ) f Sev mapayayiletan A 1 mapdyeydg e ivat
specwa onusia Mg f oto dikotnua A.

B e cwwapoon, [ owwepnic 67 éva Sidomua A ko TOPAyOYIGIUN 6TO E0MTEPIKO

—

3 F omipe = woiia =poc @ @ve 1) sival KupTr 610 A, av 1) [ etvon
: TP SRCEPED TR\
m § —mega m wolla 3pog Ta KaTe 1 sivar Koikn 670 A, oy n [ eivon
oiisemon om0 sceTEpKO Tov A.

Av ma cwvdpmon [ efvor kvpth (avtioTorye woldn) o éva
Sacmua A 161e 1) eQomTONEVY TNG Ypapikng mapdotaons me f os
wafe onusio tov A Bpioketar «kdTto» (avtictoyya «méven) amd
Tpeeud) RapaotaoT, pe séaipeon To onpeio enagng Tovg.

25
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39 opiouds (onueiov kayrric)

‘Eotw po cvvdpmon f mapayeyiown o’ éva didomua (o,B), pe eéaipeon icog éva
onueio Tov x,,. Av

© n 1 eivaw kvpth 610 (a,xo) Kot KOiAn 670 (xo, p ) , N ovTIoTPOO®G, Kot

O n C, éeepantopévn oto onueio A(xo, i (xo)) .

td1€ TO ornpeio A(xo, i (xo)) ovopdletal onpeio KoOpmg ™S YPAOIKNG TopAcTacnS TG

f.

40  Ozcopnua

Av 10 A(xo, f (xo)) glvan onpeio kopmnig TG Ypoeikng mapdotaong g f kun [
gtvan 6vo popég mapaywyiown, tote  f "(x,)=0.

A41 opiouol (AoUURTWTWY TS YPaRIKIG waGpdoTaons ag ouwvaoTnong)

1. Av éva tovldyiotov omd ta opro lim f(x), lim f(x) eivar —0 1 +0, 418 N
x—x; XXy

gvbelon x =X, Aéyetal KaTaKOPLON OCOUTTOTN TNG YPAPIKNG TaPAGTUoNS TS f -

2. Av  lim f(x)=! (avtioctoree lim f(x)=/), t61e¢ 1 evbeic y=1I Aéyeton
X—>—00 X—>+0

oplovVTIO AODUTTMTN TNG YPOPIKNG Tapdotacns s f oto —oo (avtiotoya oto +0).

3. Hevbeio y=Ax+/F Ayetar 0oocOURTOTN TNG YPOPIKAS Tapdotacns mg f o©10
—00, avTioTol 0 6TO +00, av

}g}}o(f(x) —(/?,x+ﬁ)) =0, avtiotoryo xl_igo(f(x) ~(/1x+,3)) =0.



e achurTemn) ™S YPoQikig TOPAGTACTG TG J o0 —o,
- W BOWO oV

il

=i<=F _ﬁn(f(x)—/lx)=ﬂeR,

fix
[

MI

=iR xu I_i)rpw(f(x)-/ix)=ﬂeR.

| mavoveg de L’ Hospital)

- fin)=0._ Iimg(x)=0, X €R u{—oo, +oo} Kol vmhpyel to lim M
.'q‘ I—)Xﬁ x—)xo g'(x)

o7 axepo) , téte: lim RAC)) = lim f’(x) .
XX, g(x) =y o (.X')

B f(x)=+0, lim g(x)=+oo, xR u{—oo, +oo} Kot vmhpyer to
ez, X=X,

. o |FEREpAcEVo 1 Gretpo) , tote: lim & = lim f'(x) )
g") x—x, g(x) =X, g (X)

(@oxixri¢ 1i wapdyovoac ovvdprhor)

SawEpmo) opiouévn og éva didotnuo A, Apywn ouLVapTOoN N TApdyousa
| eeaCETm kG0g ovwvdptnon F mov givon Tapaywyiciun 6to A kat 1oybder
=) e cife e A

X | agpwoTou adorAnowyarog)

Shaw TEw TOpEYOLGEY Hag ovvdpmong £ o’ évo, oo A ovopdleton
ipeua e f croA, svuPolriletar J' JS(x)dx .

27
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46 Adprota OAOKANPOUOTOL

a+l

1. Jde:c 2.[1dx=x+c 3. I%dlen‘xhc 4.jx“dx=;c+l+c, a*—1

5. Iauvxdx-—-n,ux+e 6. Inyxdx:—auvx+c 7. I 12 dx =¢gpx+c
ovV X

8.J. 12 dx=—opx+c 9. J.exdxze"#c 10.J.a‘dx=—1§l—:;+c

nux

Av 01 GOVOPTNCELG f won g £yovv mapdyovso, 6’ éva drbotnua A, 11

j;t f)dv=A[ f(x)dx, AE€R

[(f)+g00)de = [ f)ds+ [ (s

47 Bewpnua (1016TNTES)

‘Botow [, ovvexelg cuvopmoels 1o [a,plxa A, eR.

B
o ?ﬂf(x)dx# [ £G)ax

™

B B
o j(f(x) +g(x))dx= jf(X)dx +.fg(x)dx

]

B B B
0 [(Af()+ug()ds=Af()dx+ uf gx)dx

B a a
o j f(x)dx = —j f(x)dx © j F(x)dx=0
a B a
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e o= Sdomua A ko @, 3,7 € A, 161 10yder

i fﬂx)dn j f (o)

" ot éva Sitomnpa A, Av F efvor o Tophyovsn TG

uopeiic G(x)=F(x)+c, ceR

KOt

( o0 A mapver o popor G(x) = F(x)+c, ceR.

" e mopens G(x)=F(x)+c, énov ceR, eivar e mapdyovoa g f
.I..m G[x)-(ﬂx)+c) F'(x)= f(x),y0 x40 x € A.

Ems G o= s d@un zapayovca, g f oto A. Tote yin k6Be x €A oydovy
A= ) == GYx) = £(x). onore G'(x)=F'(x),yaxé0e x €A

e TREEDE ¢ T OGTE Gx)=F(x)+c,ywox: xecA. ®
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51 Beupnua

AV f stvar o cvvexng cn)vocpmcm og évo. 61acsmua A kot o sivor éva onped tov A,

t6te 1 cwvéptnon F(x) = j fQ)dl, xel,

etvon pia mopdyovoo g f 610 A. Anhadi woxdet: [I 5 (t)dt} = f(x), o ké0e x€A.

Emontiké T0 GUUMEPAGHO TOV BempNpaTog npokvTTel ¢ eENG:
x+h

Fx+h)-F(x)= | f(t)dt 4
=E
~ f@)-h
Jx) E
o N
2 X xth B =

F(x+h2—F(x)  FTD,
F(x+h})l—F(x) ()

TNa ppé, 7> 0 givoe

onote F'(x)=Llim
h—0

52 Beujonua (BeueAnidec Beupnua Tov oAoxAnpwriroU AoytopoU)

E Ecm) uw csuvsxng cmvapmcm o’ &va 61acmpu [oc ﬁ] Av G sivat ],Ll(l napayonca mg

I f oto [a,B], Tote If(t)dt G(p)-G(a). 1

no&@n

X
H cuvépmon F(x)= j.f (H)dt eivar o mapéyovoa g f oto [a.p]. Eneidi ko n G etvan

e wapdyovsa ms  f oto [o,f], fovmdpyet € € R tétow0, dote G(x)=F(x)+c.
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c=if(t)dt+c=c, omoe ¢ =G(a).

~Aa) emic=va x=f. §rovue

# A
=| fid = Gla) xmipa [ f(1)dt =G()~Gla). ®

C IS SeSRARPESeIC KOTA TOPGYOVTES Kol 0AAayNS petafAntic

- B8
sl —[fee) | - [/ g

Gmov f ', g’ tvan cuvexeig cuvaptioeig oto [a,B].

Tk L = j Jlekds omov f,g'  eivar ocuveyels ovvoptiosic,

B = ki wm w =g(a), u,=g(f).




